

РАБОЧИЙ КЛЮЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 49 (3521) | Воскресенье, 18 апреля 1943 г. | Цена 20 коп. Год издания 18-й

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» ставит перед колхозами боевую задачу, направленную на укрепление военной мощи нашей страны в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. От того насколько четко будет выполняться государственный план развития животноводства зависит и успешная борьба с гитлеровцами, а также быстрое восстановление хозяйства в освобожденных от врага советских районах.

Советская страна снабжает Красную Армию в полной мере продуктами животноводства. Колхозный строй с честью выдержал экзамен в условиях войны. Но надо добиваться еще больших успехов и не успокаиваться на достигнутом. Поэтому задача каждого руководителя колхоза, каждого колхозника и колхозницы, специалистов животноводства работать так, чтобы государственный план был перевыполнен.

В нашем районе в прошлом году колхозы перевыполнили план развития животноводства по всем разделам. Есть предпосылки к тому, что и в этом году план будет выполнен. Однако в настоящее время его выполнение идет крайне медленно. За первый квартал 1943 года поголовье лошадей доведено только до 88 процентов планового, крупного рогатого скота — 93%, свиней — 51 и только по овцам план выполнен на 130 процентов.

Некоторые колхозы успокоились на успехах прошлого года, ослабили внимание к животноводству, а в результате этого кое-где появился падеж молодняка. Имеет место разбазаривание скота. По Иваново-Эсинскому ветеринарному участку, которым руководит ветфельдшер Савинов, в колхозах

Мялиновского сельсовета на овцефермах из 164 родившихся зимой ягнят пало 24, в колхозах Смолинского сельсовета из 28 ягнят пало 8. Руководители колхозов не обеспечили скоту теплой заботы, а ветфельдшер не контролировал как содержится скот, особенно молодняк.

Лучших успехов в развитии общественного животноводства добились колхозы Ренниковского, Санниковского и Красно-Гривского сельских советов. Это участок ветфельдшера Молодцова. На его участке план по лошадям выполнен на 98,3 процента, по крупному рогатому скоту на 102,6, свиньям — 102,2 и овцам на 97 процентов. Недостающее количество лошадей и овец будет пополнено в ближайшее время за счет молодняка. Здесь многие работники животноводческих ферм представлены к премиальной оплате за повышение продуктивности животноводства.

Хорошо поставлено дело в колхозах Б.-Всегодического и Б.-Высоковского сельских советов. На участке зоотехника Галкиной полностью сохранен молодняк. Падежа телят не было, а из 480 родившихся ягнят пало только 3.

Животноводство в колхозах может развиваться успешно только в том случае, когда колхозы своевременно позаботятся о создании прочной кормовой базы. В нашем районе есть все условия для этого. Выполнив план посева кормовых трав и корнеплодов, подготовив с весны луговые и лесные покосы, убрав своевременно корма и заложив необходимое количество силоса, колхозы обеспечат кормами животноводческие фермы на всю зиму 1943—44 годов.

Красная Армия получала и впредь будет получать от колхозов непрерывный поток продукции животноводства.

Председателям колхозов им. Сталина т. Беловой, „Путь к коммуне“ т. Охотникову

Вверенных Вам колхозах имеют место факты преступного нарушения правил агротехники — посев клевера некондиционными семенами. Предупреждаю, что если впредь это повторится, Вы будете привлечены к уголовной ответственности.

Секретарь РК ВКП(б) УДАЛОВ

Начался сев овса

Первым в районе начал сев овса колхоз «Передовик», Мальшевского сельсовета. 15 апреля здесь засеяно 5 гектаров.

С. Чернов.

Итоги соревнования старшекласников

Рассмотрев итоги соревнования старших классов школ за март, ГК ВЛКСМ постановил:

Оставить звание «Фронтového класса» и вымпел ГК ВЛКСМ за 7 классом школы № 4 и 10 классом школы № 3, оставить звание фронтového класса за 10 классом школы № 5. Присвоить звание «Фронтového класса» 10 классу «Б» школы № 2, вручить вымпел

Добыты первые 100 тонн торфа

На три месяца раньше, чем в прошлом году, приступил горторк к добыче торфа. 14 и 15 апреля 116 рабочих добыли на торфоболоте «Стрелка» в счет 10000 тонн годового плана первые 100 тонн торфа.

На днях впервые начнется добыча торфа на другом болоте «Озерское».

С. Комаров.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ВВЕДЕНИИ ВОЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ НА ВСЕХ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГАХ

В условиях войны точное и своевременное выполнение железнодорожным транспортом заданий Правительства по перевозкам имеет особо важное военное и народнохозяйственное значение.

Подавляющее большинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта честно и добросовестно выполняет свой долг перед Родиной.

Наряду с этим, некоторая часть рабочих и служащих железнодорожного транспорта, составляющая незначительное меньшинство работников транспорта, проявляет недисциплинированность, безответственное отношение к делу и вносит тем самым дезорганизацию в работу железнодорожного транспорта.

Нельзя допустить, чтобы недисциплинированное меньшинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта сыграло бесперебойное снабжение фронта и мешало честным труженникам железнодорожного транспорта выполнять свой долг перед Родиной.

Поэтому на всех железных дорогах необходимо ввести воинскую дисциплину, требующую от каждого железнодорожника добросовестного и точного выполнения своего долга перед народом, чтобы расхлябанной и недисциплинированной части железнодорожников не повадно было подрывать транспорт и порочить честь железнодорожников.

В целях наведения строгого порядка на железнодорожном транспорте и обуздания недисциплинированных Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Объявить все железные дороги на военном положении.
2. Всех рабочих и служащих железнодорожного транспорта на период войны считать мобилизованными и закрепить их для работы на железнодорожном транспорте.
3. Установить ответственность работников железнодорожного транспорта за преступления по службе поравне с военнослужащими Красной Армии.

4. Дела о всех преступлениях, совершенных на железнодорожном транспорте, рассматривать в Военных трибуналах железных дорог по законам военного времени.

5. Рабочих и служащих железнодорожного транспорта за преступления по службе по решению Военного трибунала увольнять с работы с направлением на фронт в штрафные роты, если они не подлежат более суровому наказанию.

6. Обязать Народного Комиссара Путей Сообщения т. Кагановича и начальников железных дорог обеспечить неуклонное применение «Устава о дисциплине рабочих и служащих железнодорожного транспорта» в частности применение в необходимых случаях права наложения административного ареста на нарушителей дисциплины, сроком до 20 суток, согласно § 21 указанного Устава.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 15 апреля 1943 г.

Многолюдные митинги на машзаводе

С большим подъемом встретил коллектив машзавода НКПС Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР о введении военного положения на всех железных дорогах. Вчера во всех цехах прошли многолюдные митинги.

В механическом цехе на митинге выступили тт. Рякин, Смачков и Ивапов. Они выразили общее мнение, когда заявили, что приложат все силы

к тому, чтобы цех ежемесячно перевыполнял программу. В цехе с начала месяца самовольно прогуляли 7 человек — это сдатчик Пирогова, токарь Хорев, рабочий Кузнецов. Указ не позволит им больше бездельничать.

В принятых резолюциях машиностроители обязались успешно провести фронтальной пятнадцатидневник.

М. Шухов.

Военную дисциплину во всем

Коллектив паровозного депо обсудил на рабочем собрании Указ Президиума Верховного Совета СССР о введении военного положения на всех железных дорогах.

Паровозники решили не только выполнить, но и перевыполнить предмайские обязательства.

— Указ направлен против дезорганизаторов и разгильдяев

От Советского Информбюро

В течение 16 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

15 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь зенитной батареи противника.

На Кубани части Н-ского соединения отбили контратаки противника. На одном участке преследующим силам противника утром удалось захватить одну высоту. К исходу дня наши бойцы отбросили гитлеровцев и вновь овладели этой высотой, имеющей важное значение. На другом участке немцы предприняли несколько контратак силами двух полков пехоты и 50 танков. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

Южнее Балаклеи на одном участке немцы ввели в бой мотодивизионный и два пехотных батальона, шесть танков и пять самоходных пушек. Огнем артиллерии, а также контратаками наши подразделения нанесли гитлеровцам значительный урон и вынудили их отступить. В результате боя уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров, побито 4 немецких танка и две самоходные пушки.

На Западном фронте наши части укрепляют занимаемые ру-

бее. Отряд разведчиков Н-ской части проник в тыл противника и наступил под откос воинский эшелон, следовавший к линии фронта. При крушении разбиты паровоз и 25 платформ с военной техникой. Бойцы другого отряда в тылу противника взорвали 2 больших моста на шоссевой дороге.

В районе Белгорода танк гвардии лейтенанта Федорова, находившийся в засаде, заметил на дороге 3 танка противника. Лейтенант открыл огонь по ведущему танку и подбил его. Два других немецких танка повернулись обратно и пытались скрыться. Преследуя вражеские машины, советские танкисты нагнали их и сожгли оба танка.

На Северо-Западном фронте артиллерийское подразделение, где командиром старший лейтенант Гусак, разрушило 5 домов, 6 блиндажей и уничтожил 8 пулеметных точек противника. Зенитчики подразделения под командованием лейтенанта Кураскина сбросили немецкий самолет «Хейнкель-111».

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, 5 апреля совершил налет на гарнизон противника в одной населенной пункте. Партизаны перерезали связь, сняли часовых и внезапно напали на немецких солдат и офицеров. Уничтожено 40 гитлеровцев, 11 автомашин и взорван склад с боепри-

пасами. Партизаны другого отряда на железнодорожном перегоне пустили под откос эшелон немецко-фашистских оккупантов. Разбиты паровоз и 7 вагонов с боеприпасами и разным военным имуществом.

Немецко-фашистские мерзавцы убили в селе Ивня Курской области 138 мирных советских граждан. Перед казнью немцы пачкали зверски мучили и пытали свои жертвы. Немцы повесили советских работников Башмакова и Наумова. Зверски замучен фашистами герой гражданской войны орденосец Кирилл Ельдов. Бандасты прострелили ему руки и ноги, разбили голову, а потом расстреляли. Похищено и истерзанное тело председателя колхоза «Красный кооператор» Филиппа Ховякова гитлеровцы грабили мешали и, продержав по несколько секунд снимали с виселицы. Сыну колхозника Белюкова убили вывернули руки и разбили голову. Перед отступлением немцы забили 600 жителей в сарай и продержали их 3 дня запертыми без пищи в дыму. Гитлеровцы намеревались унести всех этих советских людей на саботоргу в Германию, но их там поймали. Подоспели части Красной Армии спасти колхозников и колхозниц от фашистского рабства.

В ПОМОЩЬ СМОЛЕНЩИНЕ

В райисполкоме состоялась встреча партийного и советского актива района с командиром партизанского отряда Смоленской области тов. А. Тов. А. рассказал о борьбе смоленских партизан против немецких оккупантов и о зверствах, чинимых ими в оккупированных районах.

После встречи партийный актив провел в колхозах политдень на тему: «Борьба партизан и оказание помощи населению смоленщины».

Колхозники и колхозницы горячо откликнулись на призыв. Из Авдотьинского сельсовета колхозники привезли на районный склад 7 подвой различных продуктов сельского хозяйства и имущества. Много пожертвовавший собрали колхозники Б.-Высоковского, Б.-Всегодического, Ренниковского и других сельсоветов. Первый вагон с продуктами и имуществом будет отправлен в Смоленскую область 20 апреля.

И. Нарышкин.

Вечернее сообщение 16 апреля

